

50个品牌200种智能设备安全测试报告显示摄像头最不安全

身边的智能设备“偷走”多少隐私

智能摄像机、电视盒子、智能打印机……如今我们身边充斥着许多智能设备，但这些设备大多存在安全隐患。360安全大脑对50余个品牌近200种不同机型产品进行抽样检测与分析，发布了《典型IoT设备网络安全分析报告》，报告显示，一些常见漏洞可轻易导致IoT设备丧失控制权，任人摆布，其中摄像头成为“最不安全设备”。

智能摄像头是最不安全的设备

智能摄像机就像眼睛，这个眼睛已经应用于家庭、公共服务等多领域，其漏洞一旦被利用，这个眼睛过去记录的影像就会被窃取，还可能被用来观察隐私和公共环境，或引发重大安全风险。

报告显示，在智能摄像机存在的漏洞中，远程弱口令漏洞占比最高，为91.7%。“远程服务”是智能联网设备的“标配”，例如远程查看摄像头画面，要使用“远程服务”就需要合法的账号登录设备，系统

往往预设了远程弱口令，如果用户不修改，则极易被黑客破解，继而丧失设备控制权。

报告显示，五分之一的摄像头存在漏洞，包括远程弱口令漏洞、预置后门漏洞和敏感信息泄露漏洞等。

打印机和电视盒子或带来机密泄露

在企业的日常工作场景中，远程传输文件进行打印是再熟悉不过的行为。如果打印机管理员疏忽于修改打印机出厂设置的远程服务弱口令，可能引发商业机密的泄露。

在电视盒子暴露的漏洞中，敏感信息泄露漏洞占比高达92.7%，远超其他类型漏洞。该漏洞主要由敏感数据存储未加密、采用明文传输等原因导致。利用这些漏洞，攻击者能远程查看用户电视设备播放的

节目列表、历史记录，甚至造成用户的视频网站账号密码泄露。

另外，路由器和智能音箱在家庭智能设备中的地位在日渐增强，他们的安全性将涉及家中的更多设备。

在传统的网络家庭环境中，路由器的作用仅仅是一个网络接入设备，其在安全中的重要性远不如终端设备本身。但在IoT(物联网)时代会有越来越多的不同类型，不同功能

的设备接入网络，而这些设备与网络相连的入口都是路由器。

同时，智能音箱作为家用智能硬件的“中控台”，地位也尤为重要。一旦“入口”和“中控”被攻破，将祸及家庭或公共场所内所有的智能设备。而智能摄像机由于使用场景多、用户基数大，不但涉及用户信息，还涉及声音、画面等用户隐私，也是未来安全预警的重要方面。

弱密码和使用默认密码是重大安全隐患

报告显示，用户的不安全使用行为包含不修改默认密码、设置弱密码、不升级补丁、安装过多插件等。

密码方面，用户使用弱密码或使用默认密码，是重大的安全隐患之一。常见的默认密码为admin、password、12345678等，常见的弱密码如姓名、生日等，较容易被破解。360安全大脑提醒广大用户及时修改密码，设置复杂密码。

定期升级系统或给漏洞打补丁，是确保IoT设备安全性的重要举措。此外，用户还需谨慎安装插件。安装插件可为智能硬件设备提供丰富的扩展功能。以智能路由器为例，目前市面上提供的路由器插件包括宽带提速、游戏加速、屏蔽广告、自动登录、恶意入侵拦截、虚拟内存、主题美化、远程下载等，甚至还包括购物平台及智能家居平台。从IoT安全层面看，每

增加了一个插件，就相当于增加一个入口，如果插件中存在漏洞，则可能“因小失大”。

此外，厂商能否为IoT设备设置高强度的出厂密码，同样关乎IoT设备安全。

360安全大脑根据安全大数据分析保守预测，如果不采取有效措施提高IoT设备安全性，2019年，IoT设备漏洞将以28.6%的速度增长，安全形势不容乐观。
据新华网

白血病患者家属组建“除甲醛”队伍

近日，一支特殊的“除甲醛”队伍引起了广泛关注，这支队伍之所以受关注，是因为队伍是由10多名白血病患者的父亲组成。发起人之一张速称，组建“除甲醛”队伍不仅可以让更多了解甲醛的危害，也可以为白血病患者家庭带来一些收入以补贴家用。

四川省人民医院儿科副主任周晨燕对记者介绍，她多年从事儿童白血病治疗，尽管目前无法直接确定甲醛与白血病之间的联系，但从她工作中的经验来看，很多患儿患病前都接触过装修污染。

11月27日，记者联系到了

张速。据张速介绍，他们对白血病患者有一个特殊的称呼，叫做“小白”，对患儿家属也称“小白爸爸”“小白妈妈”，因此这支特殊的队伍便被称为“小白爸爸抗污战队”，目前队伍中一共有15名“小白爸爸”。

周晨燕称，白血病的治疗费用一般都在20万元到30万元之间，对于很多普通家庭来讲都难以承受。

“小白爸爸”张速也称，很多带孩子来治疗的家庭甚至失去了收入来源，“为了治病，有些家庭的田地都荒着，费用对于很多家庭都难以承受。正因如此，张速认为，

“小白爸爸抗污战队”不仅可以让更多人了解到甲醛的危害，同时也可以让患儿家庭补贴家用。据了解，每次除甲醛大概需要半天的时间，长的话需要六七个小时，工资是每天200元。

张速称，他们没有进行大规模的宣传，但他们这支队伍在网上引发关注后，也接到了更多人的咨询，“之前一个月能有一两户，现在确实多了。”张速对记者介绍，目前队伍还能够满足下单需求，如果将来需求更多的话会考虑扩大队伍。

据《北京青年报》

社会万象

老师要孩子调查父母一天的活动 一份作业 让十几个孩子课堂泪奔

这两天，杭州市大关苑一小四(1)班的孩子做了份“让人动容”的作业——调查父母一天的活动，看看爸爸妈妈的时间都花在了哪里？孩子们认真做了调查，最后在课堂上展示出来，十几个孩子大受感动，哭作一团。班主任江思雨说：“孩子们在生活中，原本都只关注自己，这次作业让他们把目光投向父母，大家都感动了。”

父母的一天是怎么过的

父母的一天主要分为：工作、接送孩子、辅导作业、家务和娱乐等。

有个孩子写父亲的一天。工作时间5小时，送上学15分钟，接放学25分钟，辅导孩子3小时，家务半小时，娱乐仅5分钟。孩子通过活动，也有了很深的感受：“爸爸妈妈大部分的时间都用来辅导我。我以前还认为爸爸妈妈是不会老的，现在才知道爸爸妈妈在看我慢慢长大，他们也在慢慢变老。同时，我长大了，也要孝顺父母，为他们做任何事。就像他们在我小时候为我做任何事一样。”

顺手把未熄灭的烟头扔到车外 一个烟头 司机却把自己车点着了

男子开车时往车外扔了个烟头，把自己车烧着了……这不是演电视剧，而是真实的事件。

皮卡车带着火球

近日，在福建漳州高速古雷港收费站附近，一辆冒着火球和浓烟的皮卡车从高速路匝道冲下来……眼看着就要冲向收费站，幸好最终停在了内广场。正在收费站岗亭外值班的小陈立即和同事们抄起两个灭火器，就冲向皮卡车。

火熄灭后，收费员发现火只在后车厢燃烧，车子的其他部分都是完好的，说明这辆车不是自燃。那火源究竟是从哪儿来的？

经过询问，皮卡车司机吴某说，快下高速的时候，他烟瘾犯了，就抽了支烟，进入匝道后，他就顺手把烟头往外一

妈妈 父母一天的活动					
内容	工作	接送儿女上、放学	辅导儿女作业	家务	娱乐
小时	12小时	1小时	2小时	4小时	30分钟
我的感受:	妈妈太辛苦了,长大以后一定要让她享清福。				

为什么会布置这份作业

江老师说，通过观察身边的孩子发现，不少孩子对亲人的付出觉得理所当然，所以江老师希望通过这项作业教大家懂得感恩。

课上，在音乐声中，孩子们一个个说起自己的感受，知道父母是如何在陪伴自己。说着说着，有个小姑娘先哭了，结果又有几个孩子忍不住也跟着哭起来。到最后，全班都是一片啜泣声，江老师也忍不住落泪。原来，除了工作、家务，家长在孩子身上还倾注了大量的教育时间：辅导功课、帮助分析试卷、教为人处世的道理……

最后，江老师问接下来该怎么做？孩子们抹干眼泪，你一言我一语，有的说要回家帮父母洗脚，有的说要帮父母做饭……总之，孩子们都想通过各种形式来感谢父母。

晚综



扔，这时候刚好刮起一阵风。吴某判断，可能是这阵风把还没熄灭的烟头刮到了后车厢里，而那里面刚好放着好几个塑料笼子，极易燃烧。

高速路上禁止扔物品

除了损失几个塑料笼子和两辆自行车外，吴某说皮卡车没大碍。

小陈说，在高速路上不要乱扔东西，因为高速路上车速都很快，随手扔的一个矿泉水瓶，都可能是“炸弹”，导致后面的车辆车毁人亡。 晚综